Эксперты обсудили перспективы взаимодействия ШОС



20 августа в онлайн формате состоялась международная научно-практическая конференция на тему: «20-лет ШОС: от регионального форума до глобального признания».

Мероприятие, организованное Центром стратегических исследований при Президенте Республики Таджикистан, собрало представительный состав участников из числа руководителей, дипломатов, видных учёных и экспертов ведущих мозговых центров стран Центральной Азии, СНГ, Китая, Пакистана, Ирана, Индии, а также представителей международных организаций, таких как ШОС, Исполком СНГ.

Насыщенная повестка дня предоставила экспертам благоприятную возможность провести обстоятельный обмен мнениями по достигнутым за 20 лет результатам сотрудничества и перспективам дальнейшего взаимодействия на пространстве ШОС.

Выступая с приветственной речью на мероприятии Генеральный секретарь ШОС Владимир Норов отметил, что стратегический выбор по созданию Организации, сделанный в июне 2001 года главами государств-основателей, оказался верным и дальновидным.



По его мнению, со дня учреждения за короткий по историческим меркам период, ШОС, выдержав испытание временем, достигла значимых результатов в своей деятельности и заслужила широкое международное признание как авторитетная и влиятельная межправительственная региональная организация.

Принявший участие в конференции заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Санжар Валиев отметил своевременность и важность данной конференции для осмысления насущных вопросов, стоящих на повестке дня ШОС.



Благодаря налаженному за два десятилетия доверительному диалогу, подчеркнул Санжар Валиев, сегодня ШОС имеет свою ярко выраженную позицию по ключевым международным и региональным проблемам. «Наши страны демонстрируют пример тесного взаимодействия, направленного на развитие взаимовыгодного и равноправного партнерства, обеспечения интересов каждого государства в соответствии с нормами и принципами международного права», отметил он.

В свою очередь директор Центра стратегических исследований при Президенте Республики Таджикистан Хуршед Зиёи считает, что самым наглядным и ярким примером возросшего авторитета ШОС является процесс расширения Организации. С его слов, открыв двери новым государствам в лице Индии и Пакистана страны-члены Организации продемонстрировали всему мировому сообществу свой миролюбивый характер.



Глава таджикского аналитического центра подчеркнул, что налаженное праклтическое взаимодействие Организации с ключевыми региональными и международными интеграционными объединениями стало еще одним немаловажным фактором, свидетельствующим о признании мирового авторитета и влияния ШОС.

Между тем, директор Центра исследований Восточной Азии и ШОС МГИМО МИД России Александр Лукин акцентировал внимание на наиболее насущных тенденциях, которые в последнее время значительно изменили международную и региональную повестку ШОС.



Одной из таких тенденций А.Лукин назвал процесс активизации регионального курса Узбекистана в Центральной Азии. С его слов, благодаря этому страны региона перешли к внутреннему диалогу и рассмотрению различных проектов сотрудничества. «Это не может не сказаться положительно на деятельности ШОС, важной миссией которой является содействие устойчивому развитию и

процветанию на обширном пространстве Организации», - отметил он.

В целом, прошедший форум стал значимым мероприятием, направленным на обсуждение актуальных вопросов повестки в преддверии предстоящего заседания Совета глав государств ШОС. Участники отметили важность координации действий, обмена информацией и оказания взаимной помощи с целью устранения негативных последствий пандемии, коллективного противодействия терроризму и экстремизму в регионе, укрепления взаимовыгодного сотрудничества в политической, торгово-экономической сферах и в области безопасности.

Источник